
Znovu objevená turistická destinace, Bosna a Hercegovina, je skutečným Orientem uprostřed Evropy. 

Islámské památky jako mešity, medresy, lázně a bazary odkazují na dlouhou vládu Turků. Můžete se těšit na turistiku 

v nádherných a skoro opuštěných pohořích Sutjeska a Prenj, kam se i přes jejich drsnou krásu turisté vrací jenom pomalu. 

K vrcholům zájezdu bude patřit prohlídka Sarajeva, jehož směs muslimského, pravoslavného a katolického obyvatelstva 

z něj dělá „evropský Jeruzalém“. V Hercegovině navštívíme Mostar s proslulým Starým mostem přes řeku Neretvu, 

světově významné poutní místo Međugorje i jedinečné vodopády Kravica a na řece Neretvě si můžete vyzkoušet i rafting. 

Největším bohatstvím Bosny a Hercegoviny jsou ale přeci jen hory. 

1. 16:30 Hradec Králové, 18:30 Praha, 22:00 Brno, lze domluvit nástup v Bratislavě,  

noční tranzit přes Maďarsko a chorvatskou východní Slavonii 

2. muslimské městečko Travnik, někdejší sídlo Vezíra s mnoha mešitami, pevností a dvěma hodinovými věžemi 

3. sarajevské Muzeum tunelu, který byl za války jedinou spojnicí obleženého města se světem, výšlap k vodopádu 

Skakavac ve vápencovém pohoří Bukovik 

4. orientální hlavní město Bosny Sarajevo - turecká čtvrť Baščaršija s Gazi Husrevbegovou mešitou, medresou, 

bazary a karavanseráji, Alej ostřelovačů, Latinský most – místo atentátu na Františka Ferdinanda, možnost 

procházky k tureckému Kozímu mostu… 

5. národní park Sutjeska – pěší túra k Trnovačku jezeru na hranicích Bosny a Černé Hory, táboření u jezera, koupání 

6. výstup nalehko od Trnovačka jezera na nejvyšší vrchol Bosny a Hercegoviny - Maglid (2 386 m) 

7. městečko Blagaj - silný přírodní pramen Vrelo Bune v sousedství dervišského kláštera a rybích restaurací, 

Velagidův dům, zřícenina pevnosti hercega Stjepana, pro zájemce návštěva Ekofarmy na náhorní plošině 

Podveležje – možnost ochutnávky místních specialit 

8. světoznámé poutní místo Međugorje *Medžugorje+ (krátký výšlap na kopec Križevac nebo Vrch zjevení), úžasné 

vodopády Kravica (koupání), městečko Počitelj (mešita Hadži Aliji, hodinová věž, středověký hrad) 

9. metropole Hercegoviny Mostar, jehož proslulý Stari most původem ze 16. století (UNESCO) se stal symbolem 

válečného konfliktu 90. let 

10.-

11. 

dvoudenní túra v „hercegovské Himaláji“ - pohoří Prenj: ze sedla Rujište přes Bijele Vode na nejvyšší vrchol 

Zelena Glava (2 155 m), sestup do Konjice a fakultativní rafting na řece Neretvě nebo koupání u Boračka jezera, 

alternativně jednodenní túra nalehko pouze na Bileje Vode a zpět, druhý den zastávka v Jablanici (zřícený most 

nad útesem připomínající vítězství Titových partyzánů), setkání s druhou skupinou a fakultativní rafting na 

Neretvě 

12. dopoledne pohoda u Plivských jezer (dřevěné vodní mlýnky), odpolende prohlídka Jajce - vodopád na řece Plivě, 

ruiny středověkého hradu a opevnění, tranzit přes Chorvatsko a Maďarsko 

13. příjezd do ČR v ranních hodinách 

Ubytování: Většinu nocí strávíme v kempech, které jsou v Bosně na balkánské poměry na překvapivě solidní úrovni - mají 

standardní sociální zařízení a nebývá problém s teplou vodou ve sprše. Tři noci zůstaneme v kempu v blízkosti Sarajeva, 

čtyři noci v oblasti Mostaru a jednu noc nedaleko Jajce. Dvakrát potom přespíme ve volné přírodě, na tábořišti v horách 

pohoří Sutjeska a Prenj. 

Stravování: Je vaší individuální záležitostí - nezapomeňte si s sebou vzít lehký vařič. Se zásobami potravin to však 

rozhodně nepřehánějte, v Bosně nejsou dražší než u nás (někdy spíše levnější) a možnosti nákupu budou velmi často. 

Stejně tak bude často možné zajít do restaurace na dobré a levné jídlo. 

Měna: V Bosně a Hercegovině se platí tzv. konvertibilními markami. Jedná se o pozůstatek válečné doby, kdy jediným 

uznávaným platidlem na území Bosny byla německá marka. Po skončení války pak marka jako platidlo zůstala a po 

přechodu Německa na placení v eurech Bosna vydala vlastní peníze s názvem marka. Bosenské marky u nás neseženete, 

směníme je tedy na místě za eura. Ve většině obchodů a restaurací však je možné zaplatit i přímo eury, i když vám někdy 

vrátí zpátky drobné v bosenských markách. 

Počasí a vybavení: Po většinu doby zažijeme slunečné a teplé počasí. Ve vnitrozemských horách bude trochu chladněji, 

žádnou velkou zimu ale neočekávejte. Déšť není v létě v Bosně častým jevem, párkrát se s ním ale setkat můžeme, 

zejména v horách. Nezapomeňte dobrý opalovací krém, pokrývku hlavy a sluneční brýle stejně jako teplejší a 

nepromokavé oblečení. Na túry doporučujeme pohorky. Některé muslimské a pravoslavné památky je vhodné (a někdy i 

nutné) navštívit v dlouhých kalhotách či v sukni, u žen je slušností šátek na hlavě.  

Náročnost: Zájezd je kombinací turistiky a návštěv přírodních i kulturních památek. Náročnost túr posoudíte nejlépe 

podle tohoto výčtu:  

Vodopád Skakavac: Túra v pohoří Bukovik na okraji Sarajeva trvá asi 6 hodin, převýšení dosahuje cca 650 metrů. 

NP Sutjeska: Dvoudenní túra. První den výšlap s batohem (natěžko) od bývalé vesnice Suha (720 m) k jezeru Trnovačko 

(1 517 m), zde postavení stanů a možnost koupání - asi 4,5 hodiny chůze, převýšení 800 metrů. Druhý den výstup nalehko 

na nejvyšší vrchol Maglid (2 386 m) – cca 3,5 hodiny, převýšení 900 metrů, posledních 20 výškových metrů je nutné 

pomoci si při výstupu rukama. Následuje návrat k Trnovačku jezeru, sbalení stanů a s batohy sestup zpátky do vesnice 

Suha. 

Pohoří Prenj: 1. alternativa: Dvoudenní túra s výstupem na vrchol Zelena Glava. Od Planinarskeho domu v sedle Rujište 

(1 050 m) přes chatu Bijele Vode (1 450 m) na nejvyšší vrchol pohoří Zelena Glava (2 155 m). Většinu času pohodlná 

značená stezka, před koncem výstupu (poslední půl hodina) náročnější pasáž, kde je nutné v kamenitém terénu použití 

rukou (možnost zůstat v sedle pod vrcholem). Poté návrat do sedla pod vrcholem a pokračování na Jezerce (1 650 m), kde 

postavíme stany a zůstaneme na noc. Druhý den sestup z Jezerců do městečka Konjic (280 m). První den náročná túra 

s celkovým převýšením 1300 metrů (cca 8,5 hodiny). Druhý den asi 5hodinový sestup. 

2. alternativa: Jednodenní túra, výšlap ze sedla Rujište pouze do malebného údolí u chaty Bijele Vode s převýšením 

400 metrů, poté návrat stejnou cestou – celkem asi 5 hodin chůze. 

Cena zahrnuje: 

¶dopravu klimatizovaným autobusem 

¶veškeré tranzitní poplatky 

¶8x ubytování v kempu ve vlastním stanu 

¶průvodce 

¶informační brožuru 

¶pojištění záruky proti úpadku cestovní 

kanceláře 

Cena nezahrnuje: 

¶vstupy do památkových objektů - vyhraďte si 

cca 25 € 

¶fakultativní rafting na řece Neretvě (25-30 €) 

¶pojištění léčebných výloh (studentům 

doporučujeme celoroční s kartou ISIC) 
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